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lhre Anfrage zum nationalen Aktionsplan IN FORM

Sehr geehrter Herr Foerster,

mit Schreiben vom 7.02.2011 baten Sie um Informationen zum nationalen Aktionsplan IN FORM
- Deutschlands Initiative flr gesunde Erndhrung und Bewegung.

1. Pflegt die Landeshauptstadt Schwerin bezliglich des Zieles des Aktionsplanes regelmagige
Kontakte zur Vernetzungsstelle Schulverpflegung am Griinen Tal?

Antwort

Mit Blick darauf, dass eine vollwertige Schulverpflegung einen wesentlichen Beitrag zu mehr
Gesundheit und Leistungsfahigkeit in der Schule leistet, wurde im Marz 2009 die
Vernetzungsstelle Schulverpflegung in Mecklenburg Vorpommern eingerichtet. Sie steht bei
allen Fragen rund um die Verpflegung in Schulen zur Verfliigung. Zielstellung ist, die Qualitat
der Verpflegungsangebote zu steigern und dadurch die Akzeptanz der Schulverpflegung zu
erhéhen. Die Schweriner Schulen sind umfanglich informiert worden. Zwischen der
Vernetzungsstelle und der Landeshauptstadt Schwerin gibt es gegenwartig nur im Rahmen
einzelner Aktionen Kontakte.

2. Gibt es in Schwerin bereits ein Gesamtkonzept im Sinne des Aktionsplanes ,IN FORM® fur
den Unterricht in Schulen mit Ernahrungsbildung inkl. Praxisbezug (Kochunterricht), und wenn
ja, wie ist der Stand der Umsetzung?

Antwort
Ein Gesamtkonzept zum nationalen Aktionsplan IN FORM gibt es fur die Landeshauptstadt
Schwerin nicht. Es existieren statt dessen verschiedene Projekte, Aktivitaten und Initiativen auf
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dem Gebiet der Gesundheitsforderung nebeneinander her. Die Verwaltung ist aktuell dabei, eine
umfangliche Analyse vorzubereiten und daraus Handlungsempfehlungen abzuleiten. Dazu ist
ein strukturierter Kommunikationsprozess mit der Vielzahl von Schweriner Akteuren,
Institutionen usw. notwendig, der sich aktuell noch in der Planungsphase befindet. Der
Aktionsplan IN FORM wird ein wesentlicher Baustein der Gesamtkonzeption zur kommunalen
Gesundheitsférderung in der Landgshauptstadt Schwerin sein. y

3. Werden die Qualitatsstandards fiir Schulverpflegung der Deutschen Gesellschaft fiir
Erndhrung (DGE) bei der Ausreichung von Schulessen in Schwerin berlicksichtigt?

Antwort

Die Qualitatsstandards sind den Schweriner Schulen und den Caterern bekannt. Die Deutsche
Gesellschaft fur Erndhrung e.V. bietet den Schulen die Méglichkeit, sich entsprechend der
Qualitatsstandards fir die Schulverpflegung zertifizieren zu lassen. Sofern Schweriner Schulen
nicht DGE-zertifiziert sind, kann keine Gewahr auf die korrekte praktische Umsetzung der
Qualitadtsstandards fur die Schulverpflegung gegeben werden. Die Landeshauptstadt Schwerin
hat darauf keinen Einfluss und kann daher abschliefend keine Einschatzung vornehmen.

Mit freundlichen Grilten

Angelj amkow



